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Kedves 

Olvasó!
Mostanában sok szó esik az oktatásról. Azon belül is vita 
tárgya, hogy a gyerekek túl vannak-e terhelve, vagy nem. 
A minap egy riportalanyomra várva üldögéltem egy cuk-
rászdában. A mögöttem lévő asztalnál négy nagypapának 
látszó férfiember kortyolgatta kávéját, és éppen a gyerekek 
túlterheléséről beszélgettek. Volt, amelyikük úgy gondolta, 
terhelni kell a fiatalokat, legalább addig sem drogoznak. 
Volt, aki azt mondta, hogy minden gyerek úgyis annyit ta-
nul, amennyi jólesik neki, bármit csinálnak a szülők. A har-
madik pedig a poroszos iskolákat sírta vissza, és kifejtette, 
ő fiúgyerekeknél egy-két pedagógiai indíttatásból elcsattanó 
pofont is el tudna képzelni, mint oktatási eszközt. A negye-
dik – akinek kisiskolás unokája az ölében ülve éppen ádáz 
csatát vívott egy franciakrémessel – azon a véleményen 
volt, ha tanulmányi eredményüknek megfelelő jutalmazás-
ban részesülnek a diákok, mindent el lehet érni náluk. Egy 
pszichológus nyilván elszörnyedve hallgatta volna a laikus 
véleményeket, de mindenki meg volt győződve a saját iga-
záról. A kis élénk szemű krémesfogyasztó – mint kiderült 
Petra – látszólag egyáltalán nem érdeklődött a téma iránt, 
de mint tudjuk, a gyerekek akkor is minden szót hallanak, 
amikor játékaikba, vagy bármilyen más elfoglaltságba me-
rülve csak éppen jelen vannak. Persze azonnal megformál-
ják saját véleményüket, amelynek kialakítását gyerekkorban 
jelentős százalékban az igazságérzet motiválja. Valahogy 
ő is így lehetett a hallottakkal, mert miután magáévá tette 
a krémest, a szalvétájával takarítási szándékkal jól szét is 
kente mindazt, ami valahogy a papírtányéron kívülre sod-
ródott, egyszer csak felszegte a fejét, és ő is hozzászólt a 
túlterhelés kérdéséhez: A Csabi – mint később kiderült, a 
hetedikes bátyja – is megmondta, hogy „Ha egyetlen tanár 
nem képes minden tantárgyat megtanítani, hogyan várják el 
egy gyerektől, hogy ő egyedül mindent megtanuljon, amit az 
a 7-8 tanár akar megtanítani neki?” Majd hirtelen elszégyell-
ve magát odabújt a nagypapához. Miután ez a merőben 
új megközelítés elhangzott, a négy sokat látott nagypapa 
leforrázva szürcsölgette kávéját, és szemmel láthatólag hir-
telen nem tudtak frappánsan válaszolni erre a felvetésre.  

MÉSZÁROS TIBOR

Megtartotta idei első ülését a képviselő-testület, amelyen töb-
bek között sor került a kertvárosi lakásrezsi-támogatásról szóló 
önkormányzati rendelet módosítására, valamint a Kertvárosi 
Sportlétesítményeket Üzemeltető Kft. felújítási tervének jóvá-
hagyására, de a képviselők véleményezték a Fővárosi Önkor-
mányzatot és a kerületi önkormányzatokat osztottan megillető 
bevételek 2025. évi megosztásáról szóló rendelettervezetet is.

Az ülés szomorú eseménnyel vette kezdetét, a jelenlévők 
néma főhajtással adóztak az esztendő legelején elhunyt önkor-
mányzati képviselő, a köztiszteletben álló Szalay Péterné Ani 
emléke előtt.

Mivel magasabb szintű jogszabály értelmében a nyugdíjak 
2025. január 1-jétől 3,2%-kal emelkednek, a képviselők döntöt-
tek a kertvárosi lakásrezsi-támogatásról és annak feltételeiről 
szóló önkormányzati rendelet módosításáról, a jogosultság jö-
vedelemhatárát – a nyugdíjemeléssel megegyező mértékben – 
szintén 3,2%-kal emelték meg. Így az elbírálásnál figyelembe 
vett jövedelemhatárt az eddigi 218 000 Ft helyett – kerekítve 
– 225 000 Ft-ban állapították meg.

Ahogyan Önök is tudhatják, a XVI. kerületi Önkormányzat 
még a rezsiválság kirobbanásakor, 2022 végén döntött egy 
igen jelentős – szinte egyedülálló – támogatásról, mégpedig 
arról, hogy az átlag vagy az alatti nyugdíjjal rendelkezők szá-
mára a rezsinövekmény felét átvállalja. A rendelet szerint a 
támogatás összeghatára: évi 360 ezer, azaz havi 30 ezer forint.

A képviselő-testület döntött a Kertvárosi Sportlétesítménye-
ket Üzemeltető Kft. felújítási tervének jóváhagyásáról, mely 
koncepció a 2025. évi üzleti terv részét képezi. Az átfogó mű-
szaki felmérésen alapuló, részletes, mindenre kiterjedő felújí-
tási terv célja, hogy a 2025. évi strandszezontól egy kiszámít-
ható, biztonságos, ugyanakkor hatékony üzemeltetés váljon 
lehetővé.

Meghirdették a Cinkotai Huncutka Óvoda óvodapedagógu-
si munkakörét igazgatói megbízással. A kiírás értelmében a 
köznevelési foglalkoztatotti jogviszony időtartama határozat-
lan idejű, azonban az igazgatói megbízatás határozott időre, 
5 évre szól. Sikeres pályázat esetén a munkakör betöltésének 
kezdő napja: 2025. augusztus 1.

A következő havi képviselő-testületi ülésre az éves munka-
terv értelmében február 26. napján kerül sor.

K.A.

A testületi 
ülésről 

jelentjük
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Szász József alpolgármester köszöntő 
szavai után felidézte az első, 1999-ben 
megrendezett pedagógusbál azóta szikla-
szilárd hagyománnyá kristályosodott, el-
maradhatatlan elemeit, az A csitári hegyek 
alatt… kezdetű dal közös eléneklését, majd 
néhány vállalkozó szellemű pedagógus-, 
vagy óvodapedagógus-közösség általában 
sok humorral előadott produkcióját és ter-
mészetesen az ilyenkor szokásos kitünteté-
sek átadását.

A bált néhány bevezető mondat után 
Kovács Péter polgármester és Kovács Ka-
talin, az Észak-Pesti Tankerületi Központ 
igazgatója nyitotta meg, majd következett 
a kitüntetettek méltatása. 

Közülük az óvodában dolgozók az Ön-
kormányzattól, az iskolákban tevékenyke-
dők pedig a Tankerületi Központtól kap-
ták kitüntetésüket.

A 2024-es évben az alábbi óvoda- és is-
kolapedagógusok, valamint pedagógiai 
munkát segítő alkalmazottak kaptak elis-
merést a 2024-es évben nyújtott kiemelke-
dő tevékenységükért:

Wittmann Anita Veronika: 
Az Év Pedagógiai Munkát 

Segítő Alkalmazottja.
Horváth Ildikó: 

Az Év Óvodapedagógusa
Herédiné Szegedi Zita: 

Az Év Pedagógusa
Csorba Ibolya: 

Az Év Pedagógiai Munkát Segítő 
Alkalmazottja, iskolatitkár

A szórakoztató műsort a Cinkotai Hun-
cutka Óvoda countrykalapban és cowboy-
ruhában előadott, pergő ritmusú, Kinder 
Country című táncprodukciója kezdte. A 
viharos taps megszűnése után pedig a Rá-
kosszentmihályi Játszókert Óvoda népes 
csapata mutatta be a szivárvány minden 
színét felvonultató jelmezben és feszes rit-
musban előadott táncműsorát, nem kisebb 
sikerrel.

Mire a műsor lezajlott, a színpadon már 
ott sorakoztak a Gríz Zenekar hangszerei, 
köztük két termetes konga dob is, nagy 
reményeket keltve a tánc szerelmeseiben. 
Mielőtt azonban az első párok táncra per-
dültek volna, a svédasztalos vacsora kö-
vetkezett a Kertvárosi Bisztró, azaz a Sas-
halmi Piacról ismert NemPiskóta Étkezde 
jóvoltából. Az igazán ízletes és gazdag 
választékot kínáló gasztronómiai élveze-
tek után jöhetett a tánc. A már kipróbált, 

kitűnően táncolható retródalok 
mindenkit a táncparkettre csa-
logattak, akit az orvos el nem 
tiltott ettől a szórakozási for-
mától. Az elszánt táncosoknak 
csak az éjfél előtt nem sokkal 
lebonyolított tombolasorsolás 
hagyott néhány perc szussza-
nást, majd a bál folytatódott 
egészen hajnali két óráig. Köz-
ben Kökény Anita és Jász And-
rás meglepetésprodukciójának 
is tapsolhatott a közönség.

MÉSZÁROS TIBOR 

Megkezdődött a báli szezon
Beléptünk a farsang időszakába, amikor egymást érik a legkülön-
bözőbb bálok. Nálunk, a Kertvárosban a Pedagógusbál nyitotta a 
szezont az Erzsébetligeti Színház nagytermében, amelyet ügyes 
kezek erre az alkalomra bálteremmé csinosítottak.
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Az óvodai alkalmazottak kö-
zül Az Év Pedagógiai Mun-
kát Segítő Alkalmazottja 
2024. díj kitüntetettje WITT-
MANN ANITA VERONIKA, 
a Mátyásföldi Fecskefészek 
Óvoda titkára.

Wittmann Anita Veronika közgaz-
dász, kereskedelmi szakon szerzett 
oklevelet a Budapesti Gazdasági 
Főiskola Kereskedelmi, Vendéglátói 
és Idegenforgalmi Karán 2003-ban.

Kezdetben reklámügynökségen, majd fogászaton dolgozott ad-
minisztratív munkakörben, de férje könyvelő cégében is sokszor 
besegített a feladatok elvégzésében.

2013. szeptember 1-jétől dolgozik óvodatitkárként a Mátyásföldi 
Fecskefészek Óvodában.

Feladatai az intézményben rendkívül sokrétűek: adatot szolgál-
tat a fenntartó és a gazdálkodási szervezet felé, kezeli az étkezte-
téssel kapcsolatos ügyviteli teendőket, az intézménybe beérkező 
iratokat. Részt vesz a szabályzatok, munkatervek, pedagógiai vé-
lemények, pályázatok számítógépes rögzítésében, a jegyzőköny-
vek, emlékeztetők elkészítésében, ellátja a postázással kapcso-
latos teendőket. A munkáltatói feladatok adminisztrálása és az 
ezzel kapcsolatos nyilvántartások vezetése, valamint a gazdasági  
feladatok és nyilvántartások szövevényes rendszerének átlátása 
nem okoz számára nehézséget.

A feladatköréhez tartozó megbízásokat maximálisan, példaér-
tékű precizitással, lelkiismeretesen végzi, nagy figyelmet fordít a 
szakmai előírásokra és a határidők betartására. Rendszerető, ön-
álló munkavégzésre képes. Az évek alatt kidolgozott ügykezelési 
rendszerét kamatoztatja a mindennapi feladatvégzés hatékony 
megoldása érdekében.

Kitűnően ért a számítógép kezeléséhez. Folyamatos igénye van 
az önképzésre, rendszeresen tanulmányozza a jogszabályokat, 
figyeli a változásokat, szakmai tudása naprakész. Az is elmond-
ható róla, hogy a feladatokra sosem problémaként tekint, hanem 
kihívásként, törekedve a legtökéletesebb megoldásra. Ötletekkel, 
újítási javaslatokkal segíti az intézmény működését.

Vezetője mindenben számíthat rá, hiszen probléma-felismerése 
és problémamegoldó képessége kimagasló, gondos és szakszerű 
munkát végez. Kezdeményező, a plusz feladatok vállalásában is 
élen jár, talpraesettség és határozottság jellemzi. Együttműködő 
az óvoda dolgozóival, a feletteseivel, a közvetlen munkatársai-
val és a GAMESZ-szal, a szülők felé megfelelő tiszteletet tanúsít. 
Kollégái szeretik, tisztelik, becsülik tudását és nagy teherbírását, 
nagy bizalommal fordulnak hozzá tanácsért, segítségért.

Munkáját a saját maga által kijelölt, igen magas szintre emelt 
igényességgel és mindenki megelégedésére végzi. Elhivatottsá-
ga, emberi hozzáállása, a mindennapok során nyújtott kimagasló 
szakmai munkája mindenki számára példaértékű. 

Az Év Óvodapedagógu-
sa 2024. kitüntető címet 
HORVÁTH ILDIKÓ a Bu-
dapest XVI. kerületi Marga-
réta Óvoda óvodapedagó-
gusa kapta.

Horváth Ildikó Budapesten szüle-
tett, tősgyökeres 16. kerületi lakos. 
Munkáját a kezdetek óta ebben a ke-
rületben végzi.

Az Arany János Általános Iskola 
elvégzése után a Budapesti Művelő-

dési Központban speciális szakon végzett, majd 2 év kereskede-
lemben töltött idő következett.

Óvodai pályafutását 1994-ben dajkaként kezdte, ám gyermek-
szeretete, kedves személyisége, a gyermekek fejlődése érdekében 
végzett sikeres tevékenysége, valamint szorgalma miatt a nevelő-
testület tagjai támogatták abban, hogy képezze magát, és óvoda-
pedagógusként folytassa munkáját.

2008-ban végezte el a Tessedik Sámuel Főiskolán az óvodape-
dagógus szakot. Immár több mint 30 éve végzi nevelő-fejlesztő 
munkáját ugyanabban az intézményben szívvel, lélekkel.

Rendkívül jó érzékkel képes a gyermekekhez kapcsolódni, be-
lülről árad ez a képessége, nyugodtan ki lehet mondani, hogy erre 
a hivatásra született.

Óvodapedagógusi munkájában a kezdetektől a mai napig tükrö-
ződik hivatástudata, stabil személyisége és magas szakmai tudá-
sa, amelyet örömmel alkalmaz és ad tovább. Végtelen szeretettel, 
türelemmel, rengeteg energiával látja el pedagógiai munkáját. 
Melegszívű, segítőkész és vidám, akinek az a legfontosabb célja, 
hogy lelkes odaadással, humorral és rengeteg szeretettel, odafi-
gyeléssel végezze nevelőmunkáját, és ezzel formálja a szakmai 
közösséget is.

Pedagógiai munkája, nevelői attitűdje példaértékű mind a kol-
légák, mind a szülők számára. A családok körében rendkívül 
népszerű, sok szülő kéri, hogy hozzá járhasson gyermeke, ami 
köszönhető rendkívül empatikus, elfogadó és szeretetteljes sze-
mélyiségének.

2020-ban óvodapedagógusi minősítést szerzett. Mindig töreke-
dett arra, hogy szakmai tudását bővítse és egyre magasabb szint-
re lépjen. Több továbbképzésen vett részt annak érdekében, hogy 
szakmai munkájában és személyiségében is fejlődjön.

Munkájában megbízható, lelkiismeretes és aktív. Kiemelkedő 
képességgel rendelkezik a sajátos nevelési igényű gyermekekkel 
történő foglalatossághoz, hiszen rendkívül elfogadó és megér-
tő. Inkluzív szemlélete miatt igen eredményes a sajátos nevelési 
igényű gyermekek integrálásában. Rugalmas és szorgalmas sze-
mélyisége biztos hátteret nyújt a gyermekek számára, akik min-
dig biztonságban érzik magukat a szárnyai alatt.

Szívesen és aktívan vesz részt az óvodai szintű eseményeken, 
közösségépítő rendezvényeken, példa értékű a hozzáállása a 
munkához.

Köszönjük, hogy szakmai hivatástudatával, gyermekszereteté-
vel, elfogadásával és türelmével hozzájárul nemcsak a családok, 
gyermekek, hanem a közösség jobbá tételéhez is.

Az Év Pedagógusa 2024 díj 
kitüntetettje HERÉDINÉ 
SZEGEDI ZITA, a Kölcsey 
Ferenc Általános Iskola ta-
nára.

Herédiné Szegedi Zita 1998-ban 
végzett az ELTE-TFK magyar-törté-
nelem szakán, azóta tanít. Az első 
munkahelyén 1998-tól 2014-ig dol-
gozott, ahol szakközépiskolásokat 
és szakiskolásokat tanított. 2014-től 
a Kölcsey Ferenc Általános Iskolá-
ban dolgozik. Történelem és magyar 

tantárgyakból elvégezte az ELTE-BTK kiegészítő képzését. Mun-
káját háromgyermekes édesanyaként végzi kimagaslóan.

Sok továbbképzésen vett részt, folyamatosan fejleszti tudását, 
módszertani eszközeit. Tudatosan utal és épít a különböző tan- 
órákon tanított ismeretekre, például egy mű keletkezésének tör-
ténelmi hátterére, vagy egy adott történelmi korszakban kelet-
kezett műre. Tanóráin rendszeresen alkalmazza a legkorszerűbb 
digitális tananyagokat, eszközöket, ezzel sokkal élményszerűbbé 
téve az órákat, és jelentősen megkönnyítve a diákok számára a 
tananyag elsajátítását. Előző és jelenlegi munkahelyén is humán-
munkaközösség-vezetői feladatokat látott és lát el. Munkatársai-
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val rendszeresen megosztja tapasztalatait, átadja a hatékony mód-
szertani fogásokat, ötleteket. 

Több éve osztályfőnöki teendői is vannak. Legfőbb törekvése 
osztályfőnökként, hogy az osztályban elfogadó, támogató légkört 
alakítson ki, hogy tanulói toleránsak legyenek egymással. Részt 
vesz a Jobb veled a világ programban, amelynek során „Boldogsá-
górákat” tart a gyerekeknek. Elsődleges célja, hogy a gyerekek 
merjenek az óráin önállóan gondolkodni, saját határaikat fesze-
getni, és mindig a siker elérése ösztönözze őket. 

Folyamatosan szervezi az iskolai ünnepeket, műsoros megem-
lékezéseket (ballagás, október 6., október 23., március 15., június 
4.) és iskolai versenyeket. Tehetséggondozás keretében sok diá-
kot nevezett be kerületi és fővárosi magyar nyelv és irodalom, 
valamint történelem versenyekre, akik közül többen dobogós 
helyezést értek el. Tanulói a Kertvárosunk Értékeiért Egyesület 
pályázatain is első helyezéseket érnek el. Kerületi versenyeken, 
pályázatokon az elmúlt öt év mindegyikében volt első helyezett 
tanulója vagy csapata, sőt három második, két harmadik és még 
kiemelt különdíjjal is gyarapították az általa felkészített tanulók a 
Kölcsey Iskola eredménylistáját.

Tanulóival nem csak az általa tanított tantárgyakat tudja megsze-
rettetni, hanem kiváló példaként jár előttük, mint igaz ember. Heré-
diné Szegedi Zita a Budapest XVI. Kerületi Kölcsey Ferenc Általá-
nos Iskola nevelőtestületét erősíti, öregbítve az iskola jó hírnevét.

Az Év Pedagógiai Munkát 
Segítő Alkalmazottja 2024. 
díjat CSORBA IBOLYA, 
a Budapest XVI. kerületi 
Herman Ottó Általános Is-
kola iskolatitkára vehette át.

Csorba Ibolya 1981-ben érettségizett 
a Patrona Hungariae Katolikus Le-
ánygimnáziumban, majd 2006-ban 
tett abszolutóriumot a Heller Farkas 
Gazdasági és Turisztikai Szolgálta-
tások Főiskolájának Gazdálkodási 
Karán közgazdász szakon, Európai 

Uniós Szakértő szakirányon. 2015-ben pedig Társadalombiztosí-
tási ügyintézői OKJ-s szaktanfolyamot végzett.

Kezdetben egyéni vállalkozóként, majd ügyintézőként dolgo-
zott, később megtalálva helyét az iskolák világában személyi, bér, 
munkaügyi, gazdasági ügyintézőként kezdett el tevékenykedni. 
1997-től 2012-ig a Szent-Györgyi Albert Általános Iskolában gaz-
dasági vezetőként dolgozott. Ezután úgy döntött, hogy munka-
tapasztalatát iskolatitkárként a Herman Ottó Általános Iskolában 
szeretné kamatoztatni. Rengeteg tapasztalatával folyamatosan 
segíti az iskola munkáját azadminisztrációs feladatokban, nagy 
tapasztalattal rendelkezik az egyes rendszerek kezelésében, ki-
válóan és szakszerűen fogalmaz, magabiztos informatikai tudása 
van. Minden területen jártas, megbízható, alapos és lelkiismere-
tes. Szívén viseli az iskola sorsát.

Szakmai tudásán túl embersége, emberszeretete, embertársait 
segítő attitűdje személyiségének meghatározói. Azonnal észre-
veszi, ha valakinek bármilyen testi vagy lelki problémája van, 
legyen az gyerek vagy felnőtt. Ilyenkor az odaadó gondoskodá-
sa különösen jól esik mindenkinek. Munkájának egyik alapelve, 
hogy mindig minden kérdésnek utánajár, és mindenre megoldást 
keres. Kedvessége és türelme a gyerekekkel és a szülőkkel való 
kapcsolattartásban is megnyilvánul.

2024 novemberében ünnepelhette 30 éves köznevelési foglalkoz-
tatotti jubileumát a Herman Ottó Általános Iskolában, ahol mun-
katársai és vezetői is nagyra becsülik tudását, odaadó munkáját, 
önzetlen segítő szándékát. Élete során minden vezetőjének mun-
káját nagyban segítette. 

Szeretettel, nagy hivatástudattal, felelősségteljesen végzi mun-
káját a Herman Ottó Általános Iskolában. 

Felhívjuk annak a 
Budapest Főváros XVI. kerületben lakó 

óvónőnek, tanítónak, tanárnak a figyelmét, 
aki 1955-ben, 1960-ban, 1965-ben, illetve 1975-ben 

kapta meg pedagógus diplomáját

• állami vagy felekezeti intézményben,
• illetve olyan felekezeti intézményben, amely jelenleg 

nem működtet pedagógusképző intézményt, és
• életét a pedagógusi pályának szentelte, 

HOGY DÍSZOKLEVÉL ADOMÁNYOZÁSÁRA 
IRÁNYULÓ KÉRELMÉT

2025. FEBRUÁR 28. NAPJÁIG 
JUTTASSA EL 

a Budapest XVI. kerületi Polgármesteri Hivatal 
Humán Irodájára 

személyesen, vagy postai úton 
(1163 Budapest, Havashalom u. 43., II. emelet 224. szoba). 

További információ kérhető: 
Majorné Szabó Etelka, telefon: 4011 528 

A jubileumi diplomák adományozásához szükséges:

• az eredeti oklevelet kiállító intézmény vagy jogutódja 
vezetőjéhez címzett kérelem, (amely tartalmazza az igény-
lő nevét, hölgyeknél leánykori nevét, édesanyja leánykori 
nevét, születési helyét, idejét, lakcímét, elérhetőségét)
• szakmai önéletrajz,
• az eredeti diploma fénymásolata, (nem magyar nyelvű 
diploma esetén, annak hiteles magyar fordítása)
• amennyiben a kérelmező korábban már részesült a dísz- 
oklevélben, akkor a kérelemhez elegendő a díszoklevél 
másolatának és a szakmai önéletrajznak a csatolása.

Felhívjuk a figyelmet arra, hogy a fent felsoroltakról – 
amennyiben nem áll módjában azokról fénymásolatot ké-
szíttetni – kérésére a helyszínen fénymásolatot készítünk, 
továbbá arra, hogy a beadási határidőn túl érkező kérel-
meket nem áll módunkban elfogadni. 

FELHÍVÁS 
JUBILEUMI DIPLOMÁK 
ADOMÁNYOZÁSÁRA

Talált tárgyak árverése
a Polgármesteri Hivatalban

Az árverés helye: Budapest XVI. kerületi Polgármesteri 
Hivatal, 1163 Budapest, Havashalom u. 43. 

(belső udvar - házasságkötő terem bejárata előtt)
Árverés ideje: 2025. február 24., 14.00

Bővebb információért tájékozódjon a Hivatal honlapján a 
www.bp16.hu címen.
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Az ünnepélyes díjátadót fehér asztal mel-
lett, az Újszász utcai Grill Box étteremben 
tartották Kovács Péter polgármester, Ács 
Anikó alpolgármester, valamint a színház 
vezetősége és összes dolgozója jelenlété-
ben. A kitüntetett méltatását Ács Anikó al-
polgármester ismertette: 

Pap Szilvia 3 éves kora óta a XVI. ke-
rületben él szüleivel, testvérével együtt, 
először Cinkotán, jelenleg lányával Má-
tyásföldön.

Felsőfokú mérlegképes könyvelő és köz-
gazdász pénzügyi szakon végzett a Károly 
Róbert Főiskolán, (jelenleg Eszterházy Ká-
roly Egyetem). 1996. január 1-jén lépett a 
munka világába egy promóciós, marketing 
cégnél pénzügyi előadóként, majd pénz-
ügyi vezetőként.

2003-ban megszületett a lánya, majd a 
GYES után, 2007. április 18-tól a Corvin 
Művelődési Ház - Erzsébetligeti Színház-
ban kezdett dolgozni pénzügyi munkatár-
sként. Idén 18. éve, hogy szakértelmével és 
„láthatatlan munkájával” az intézményt 
erősíti.

2010-től – túlzás nélkül mondható –, 
hogy az intézmény működésének egyik 
tartóoszlopa. Feladatait és munkáját meg-
bízhatóan, következetesen, lelkiismere-

Az Év Kulturális Dolgozója 
Kerületünkben élénk kulturális élet zajlik. Sokan dolgoznak azon, 
hogy a Kertváros lakói olyan színvonalas programban részesülje-
nek, hogy ne kelljen a belvárosig utazniuk egy jó színházi előadásér, 
egy emlékezetes kiállításért vagy egy koncertért. Az Önkormányzat 
illetékesei úgy gondolták, elérkezett az ideje, hogy aki egy naptári 
évben a legtöbbet teszi a helyi kulturális élet működtetéséért, ki-
tüntetésben részesítsék. Az Év Kulturális Dolgozója címet elsőnek 
Pap Szilvia, az Erzsébetligeti Színház igazgató-helyettese kapta. 

tesen és pontosan, kreativitással és józan 
körültekintéssel végzi. A maximális felké-
szültség nála alapvető követelmény.

Számos feladata mellett aktívan közre-
működik az intézmény műsortervének ki-
alakításában is. Részt vett három TÁMOP 
pályázat sikeres lebonyolításában, továb-
bá több mint 60 pályázat megvalósításá-
ban és elszámolásában. Aktív szerepet 
vállalt a Corvin Művelődési Ház részére a 
Magyar Művelődési Intézet Szakmai Mi-
nősítő Testülete és az illetékes minisztéri-
um által megítélt Minősített Közművelő-
dési Intézmény cím és a Közművelődési 
Minőség Díj megszerzésében is. 

Minden területen számít az általa vég-
zett háttérmunka. Láthatatlanul, mér-
hetetlen alázattal, de minden elért ered-
mény és siker mögött ott van fantasztikus, 
mindent tudó és összegző táblázataival, 
türelmével, tisztánlátásával és tartásával. 
Munkatársaival, közvetlen beosztottjai-
val megértő, igazságos és következetes. 

Ő mindezekről így gondolkodik: „Min-
dig is a számok világában éltem, a számok 
rejtelmeiben megtalálható a művészet és a 
varázslat is. Szeretem a munkámat, mert 
kihívásokkal teli, szerteágazó, és nagyon 
jó látni az elért eredményeket. A számo-
kat ötvözve a kultúra világával, rendkívüli 
szakmai kihívás minden megvalósítás. A 
kultúra értékeinek továbbvitele nagyon 
fontos számomra. Szeretem a munkámat, 
mert jó helyen vagyok. 15 éve igazgatóhe-
lyettesként még inkább azt vallom, hogy 
minden munkatárs munkájára szükség 
van. Nagyon jó érzés látni a közösen elő-
készített, lebonyolított rendezvényeket, 
programokat, és látni az eredményeket, a 
közös munka gyümölcsét.”

A díj átadása után egy jó hangulatú közös 
ebéd és a szakmát egy kicsit mellőző kötet-
len beszélgetés következett.

Pap Szilvia elismeréséhez gratulálunk és 
további sok sikert kívánunk!

MÉSZÁROS TIBOR

Kovács Péter polgármester köszöntöt-
te fel ANTAL ISTVÁNNÉT, aki 90. szü-
letésnapját ünnepelte.

A később sok személyes veszteséget megélt Erzsi 
néni december 23-án, karácsonyi ajándékként ér-
kezett a családba negyedik gyermekként. Nagyon 
fiatalon, 17 évesen fel kellett jönnie a fővárosba 
munkát keresni, mert beteg nővérét kellett segí-
tenie. Egy kis útkeresés után a BKV elődjénél, a 
BESZKÁRT-nál (Budapest Székesfővárosi Közle-
kedési Rt.) talált munkát, ahol kalauzként foglal-
koztatták. Ott ismerte meg férjét, akivel 1957-ben 
házasodott össze. A kor kegyetlensége folytán fér-
jének is jutott 6 év hadifogság a Szovjetunióban, majd 1956-ban 
egy kis hazai börtön, úgyhogy ő is tudna miről mesélni. 

Az élet azonban még sokszor próbára tette Erzsi 
nénit, hiszen férjén és testvérein kívül már lányát 
is elveszítette, így számára már csak két unokája 
és egy dédunoka jelentik a családot. Ezek a vesz-
teségek nagyon megviselték őt, még ma is elcsukló 
hangon beszél róluk. Viszont korát meghazudtoló 
érdeklődést mutat a modern kor vívmányai iránt. 
Unokáival laptopon beszélget, nem idegen tőle a 
számítógépek világa. A legnagyobb öröme azon-
ban az volt, amikor december 23-án, születésnap-
ján kis dédunokája, a 3 és fél éves Levente már saját 
szavaival és személyesen kívánt boldog születés-
napot a dédnagyinak. Szellemi frissességét gyakori 
olvasással és szókereső rejtvényekkel tartja karban. 
A polgármesternek a hosszú élet titkára vonatko-

zó kérdésére gondolkodás nélkül, azonnal és csattanós választ tu-
dott adni: a meló. Isten éltesse őt még nagyon sokáig!  
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Az ökumenikus imahét eseménysorozatából 
kerületünk felekezetei is kivették részüket, 
ellátogattak egymás templomaiba, imaháza-
iba, hogy ott erősítsék meg azt a meggyőző-
désüket, hogy egy Istent szolgálnak.

Január 20-án a Cinkotai Baptista Imaház-
ban Jakus Ottó római katolikus kisegítő 

Ökumenikus imahét 2025
Az esemény célja, hogy a világ Krisztus-hívő felekezetei közösen imádkozzanak a keresztények egy-
ségéért. A 2025. évi ökumenikus imahét imádságait és elmélkedéseit az észak-olaszországi Bose 
monasztikus (szerzetesek és apácák, akik lemondtak a társas életről hitük szolgálata érdekében) kö-
zössége készítette. Ebben az évben van az első ökumenikus zsinat 1700. évfordulója, melyet a Kons-
tantinápoly melletti Niceában tartottak Kr. u. 325-ben. Az évforduló kivételes alkalmat teremtett arra, 
hogy a Krisztus-hívők együtt éljék meg, együtt ünnepeljék a keresztények közös hitét a zsinaton meg-
fogalmazott hitvallás szerint. 

Nyikos András Urbán Gábor

Gödölle Márton Börönte Márta

Vető István Bíró Botond Riskó János

lelkipásztor, a Sashalmi Krisztus Király 
plébániatemplomban Czirják János gö-
rögkatolikus lelkész tartott prédikációt.

Január 21-én az árpádföldi Szent Anna 
katolikus templomban Nyikos András 
reformárus lelkész, a rákosszentmihályi 
Baptista imaházban Urbán Gábor római 

katolikus esperes, plébános beszélt a hí-
vekhez.

Január 22-én Gödölle Márton római ka-
tolikus plébános a cinkotai Evangélikus 
gyülekezeti ház, Börönte Márta evangé-
likus lelkész pedig a Rákosszentmihályi 
Szent Mihály plébániatemplom vendég-
prédikátora volt.

Január 23-án a mátyásföldi református 
templomban Vető István evangélikus lel-
kipásztor volt az igehirdető.

Január 24-én a Mátyásföldi Szent József 
katolikus templomban, Bíró Botond, rá-
kosszentmihályon a Szent Mihály katoli-
kus templomban pedig Riskó János nyu-
galmazott református lelkész osztotta meg 
gondolatait az ökumenével kapcsolatban.

Január 25-én a mátyásföldi evangélikus 
kistemplomban Eszes Zoltán baptista lel-
kész prédikált.

Az imahét záró rendezvényét kerüle-
tünkben január 26-án, vasárnap tartották, 
amelyen megjelentek kerületünk vezetői 
is, a prédikátor pedig Bíró Botond refor-
mátus lelkész volt.

Fotóinkon néhányan az imahét kerületi 
résztvevői közül.

M.T. 
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vetkezmények nélkül meg-
szegni.

– EZEK AZ ÖSSZEGEK HOVA 
FOLYNAK BE?
– A közigazgatási bírság és a 
szabályszegési bírság az Ön-
kormányzat kasszáját gazda-
gítja, a szabálysértési bírsá-
gok összegei pedig a Magyar 
Államkincstárhoz kerülnek.

– ÉVEK ÓTA SOK DOLGUK 
VAN A KERÜLET KÜLÖNBÖ-
ZŐ PARKOLÓIBAN HAGYOTT 
RENDSZÁM-, VAGY MŰSZAKI 
VIZSGA NÉLKÜL VESZTEGLŐ 
AUTÓKKAL. EZEK SZÁMA HO-
GYAN ALAKULT?

– Bevallom, engem is meglepett, amikor az összesítést elkészítet-
tük, ugyanis 96 elhagyott autót szállíttattunk el 2024-ben.

– EZEKNEK MI LESZ A SORSUK?
– A tulajdonos 6 hónapon belül kiválthatja.Ha ez nem történik 
meg, akkor azokat, amelyek érnek még valamennyit, elárverezik. 
Ez azonban ritkán fordul elő, inkább az a gyakori, hogy a bon-
tóban végzik, mi pedig a bontási igazolás alapján kivonatjuk a 
forgalomból. Sajnos gyakori jelenség, hogy ezek tulajdonosainak 
jelentős része nem is XVI. kerületi lakos.

– EZEKEN A RUTINSZERŰ TEVÉKENYSÉGEKEN KÍVÜL MILYEN 
ÉRDEKES ESEMÉNYEK VOLTAK 2024-BEN?
– Fogtunk el körözött személyt és találtunk öt körözött autót is. 
Az egyiket, amelyet egy bűncselekmény miatt keresett a rendőr-
ség, a Polgármesteri Hivatal közvetlen közelében „pihentették” 
az elkövetők.

– LEHETETT HALLANI EGY KUTYÁS TÖRTÉNETET IS, AMIKOR 
EGYIK KOLLÉGÁJUK MEG IS SÉRÜLT.
– Igen, a Timur utcából jött egy értesítés egy gazdátlan kutyáról. 
Kimentünk a helyszínre, ahol az egyik kollégánk megfogta és föle-
melte a kutyát, mire az megharapta, de ebből még csak karcolások 
keletkeztek. Behozták az állatot az Önkormányzathoz a talált ebek 
átmeneti elhelyezésére szolgáló kennelbe. Otthagyták, majd kis idő 
múlva egy megérzés alapján visszamentek megnézni a kutyát, de 
meglepetten tapasztalták, hogy a ketrec üres. A nem túl nagy mé-
retű kutya kipréselte magát a rácsok között. Gyorsan rátaláltak, vi-
szont amikor ismét meg akarták fogni, elég komolyan megharapta 
az intézkedő közterület-felügyelőt. Ekkor már komolyabb, erősen 
vérző sérülése keletkezett. Végül azonban minden rendeződött.

– MIT MONDHATUNK A KERÜLETÜNKBEN A HAJLÉKTALANOKRÓL?
– Egy időben a Sashalmi Piacon többen is állandó lakóknak szá-
mítottak, de számuk két főre csökkent. A Szilas-patak melletti er-
dőben azonban, amikor a lombok lehullanak, több helyen is látha-
tóvá válnak hulladékanyagokból összetákolt lakhelyeik. Ott nem 
zaklatjuk őket, sőt a rendőrséggel közösen fel szoktuk keresni az 
itt élőket és megkérdezzük, van-e szükségük valamire, például 
gyógyszerre, vagy bármilyen egészségügyi segítségre. Ám azért, 
ha körözött személyt keresünk, akkor is útba ejtjük ezeket a helye-
ket. Ugyanakkor a Vöröskereszttel történt megállapodás alapján 
akár túl meleg, akár túl hideg időjárás esetén is rájuk nézünk, és 
ha szükséges, értesítjük a Vöröskereszt utcai szolgálatát.

Az új évben az eddigi rend szerint folytatjuk a fent felsorolt fel-
adataink ellátását, és igyekszünk legalább olyan hatékonyak len-
ni, mint eddig.

MÉSZÁROS TIBOR 

Vigyáztak a rendre
Sokszor feltűnnek kerületünk különböző pontjain 
Kertvárosunk rendjének őrei, a kék egyenruhás köz-
terület-felügyelők. Megítélésük attól függ, mennyire 
vagyunk törvénytisztelők. Akik nem tartják be a helyi 
rendeleteket, azok haragszanak rájuk, mert ők bizony 
betartatják, hiszen éppen ez a munkájuk. Akik pedig 
megértik, hogy a törvényeket be kell tartani, azoknak 
egészen biztosan nem lehet rossz véleményük róluk. 
Erről is, és a 2024-es évről beszélgettem Sike Csabá-
val, a Közterület-felügyeleti Iroda vezetőjével.

– MILYEN VOLT A 2024-ES ESZTENDŐ?
– Ha egy mondatban kellene válaszolnom, nagyon eseménydús. 
Ez nem azt jelenti, hogy sok a szabálysértés, hanem azt, hogy na-
gyon szerteágazó a feladatkörünk. Talán az lenne a legjobb, ha 
tisztáznánk, mi mindent tartalmaz a munkaköri leírásunk: 
• a közterületek jogszerű használatának, a közterületen folytatott 

engedélyhez, illetve útkezelői hozzájáruláshoz kötött tevé-
kenység szabályszerűségének ellenőrzése;

• a közterület rendjére és tisztaságára vonatkozó jogszabály által 
tiltott tevékenység megelőzése, megakadályozása, megszakítá-
sa, megszüntetése, illetve szankcionálása;

• közreműködés a közterület, az épített- és a természeti környe-
zet védelmében;

• közreműködés a társadalmi bűnmegelőzési feladatok megvaló-
sításában, a közbiztonság és a közrend védelmében;

• közreműködés az önkormányzati vagyon védelmében;
• közreműködés a köztisztaságra vonatkozó jogszabályok végre-

hajtásának ellenőrzésében;
• közreműködés állategészségügyi és ebrendészeti feladatok 

ellátásában;
• a mozgásában korlátozott személy parkolási igazolványa jog-

szerű használatának és birtoklásának az ellenőrzése;
• a hatósági jelzéssel nem rendelkező gépjárművek felderítése, és a 

törvényi határidő letelte után az ilyen gépjárművek elszállíttatása.

– EZ VALÓBAN ELÉG ÖSSZETETT FELADAT. HOGYAN TUDNÁNK 
MÉGIS KÉPET ADNI A TAVALYI TEVÉKENYSÉGÜKRŐL?
– Nézzünk meg egy év eleji, egy félévi és egy, az év végi összefog-
laló jelentésből származó számadatot! Januárban például a lakos-
sági bejelentések száma 81 volt, ebből a rendőrségtől átvett beje-
lentések száma 2. Ezek közül 42 valós, 6 intézkedést nem igénylő, 
8 időn túli és 25 valótlan bejelentés volt. A bejelentésekben köz-
terület engedély nélküli használata, zöldhulladék szabálytalan 
kihelyezése, ingatlan kertjének rendezettségével kapcsolatos pa-
naszok és roncsautó vagy hatósági jelzés nélküli gépjármű észle-
lése szerepelt. Legtöbbször ezekre szabunk ki bírságot, amelyek 
összege 2024 januárjában 697 500, júliusban 590 000, novemberben 
pedig 474 800 forintot jelentett.

– A HÁROM HÓNAP ADATAINAK ÖSSZEHASONLÍTÁSÁBÓL MI-
LYEN KÖVETKEZTETÉS VONHATÓ LE? 
– A legfeltűnőbb változás az, hogy januártól novemberig a bírsá-
gok összege egyharmadával csökkent. 2024-ben a kiszabott bír-
ság teljes összege 2 millió 222 ezer forintra rúgott, az előző évben 
ugyanez a mutató még 3 millió 400 ezer forintnál tartott. Ugyan-
ezt mutatja a lomtalanításokkor kiszabott büntetések aránya is, 
ami elég jól jellemzi a szabálykövetést.

– ÖN SZERINT EZ A JAVULÁS MIBŐL ADÓDIK?
– Mi ezt hajlamosak vagyunk a munkánk eredményeként elköny-
velni, hiszen nekünk nem a büntetés az elsődleges célunk, hanem 
a szabálykövető magatartás kikényszerítése. Ezek a számok azt 
mutatják, hogy az emberek belátják, a szabályokat nem lehet kö-

A KÖZTERÜLET-FELÜGYELET 
hívható a 06-20/808-9769-es mobil, 

illetve a 06-1/4011-450-es vonalas telefonszámon.



Az Önkormányzat  lapja      9

Beindult az ovikori
A téllel és a hideg időjárással együtt a korcsolyák 
is gyakran előkerülnek. A Mátyásföldi Jégcsar-
nokban január 27-én vette kezdetét az óvodások 
számára szervezett tízalkalmas tanfolyam, mely 
a legkisebbek számára segít elsajátítani a korcso-
lyázás alapjait. 

Az első alkalomra a Gyerekkuckó Óvodából és a Napsugár Óvo-
dából érkeztek a lelkes tanoncok. Sokuknak egyelőre még a tal-
pon maradás is komoly feladatot jelentett, de a már jól bevált 
biztonsági felszerelés kizárt minden sérülési lehetőséget, és a ked-
vüket sem szegte a kicsiknek, hogy még nem tudták legyőzni a 
jég síkosságát.  A tanfolyamra hét óvodából 325 gyermek jelentke-
zett, akiknek a Sportországi Cápák Nonprofit Kft. edzői segítettek 
megismerkedni a téli sport rejtelmeivel. A tanfolyam nyitányára 
Kovács Péter polgármester és Ács Anikó alpolgármester is elláto-
gatott, hogy megtekintsék a foglalkozást. A program bérleti díját 
és az óvodások utaztatási költségeit az Önkormányzat finanszí-
rozza. 

GUETH ÁDÁM

E felfogás jegyében, Sol-
tész Éva Ágnes tanárnő 
pályázatírói munkájának 
köszönhetően az iskola 
2024 májusában 46 817 
euró összegű támogatást 
kapott az Európai Uniótól 
diák- és tanári mobilitások 
megvalósítására az Eras-
mus+ program keretében. 

A rendkívül nagyvonalú 
támogatásnak köszönhe-
tően márciusban 16 corvi-
nos diák utazik Németor-
szágba, ahol a kirándulások, közös tanórák 
és szabadidős tevékenységek mellett arról 
szereznek majd tapasztalatokat, hogyan 
integrálja az ottani oktatási rendszer azo-
kat a fiatalokat, akik nem Németország-
ban születtek, hanem más etnikai háttérrel 
rendelkeznek. Júniusban pedig 20 tanuló 
utazhat Hollandiába, Uden városába, ahol 
megismerkednek a holland kultúrával és 
mindennapokkal, továbbá azzal, hogyan 
működik ott egy középiskola. Remélhe-
tőleg olyan ötletekkel térnek majd haza, 
amelyeket az iskola is hasznosítani tud.

A fiatalok mellett tíz pedagógus is részt 
vesz különféle továbbképzéseken érdek-
lődésének megfelelően Európa különböző 
országaiban, így Hollandiában, Franciaor-
szágban, Németországban, Portugáliában, 

Írországban és Olaszországban. A tanfo-
lyamok listáján különböző témák szerepel-
nek: angol vagy német nyelvi kurzusok, a 
diákok kulcskompetenciáinak fejlesztése, 
korszerű módszertani ismeretek, a befoga-
dás és a sokszínűség értékként való meg-
jelenítése. Az újonnan szerzett tudástól a 
gimnáziumban folyó oktató-nevelő munka 
színvonalának további emelkedését várják.

A továbbképzések, utazások nagy él-
ményt jelentenek minden résztvevőnek, a 
személyes és szakmai fejlődésen túl egy 
új kultúrával való találkozást, az idegen 
nyelven történő kommunikáció izgalmát, 
új kapcsolatok kialakítását és azt a tapasz-
talatot, hogy mennyire jó Európában élni 
és európainak lenni.

S. Á.

Az Erasmus+ segítségével…
A Corvin Mátyás Gimnázium arculatának alapeleme a nyitottság. Az isko-
la nemcsak a tanórák helyszíne szeretne lenni. Ennek szellemében Boros 
Tamás igazgató szívesen támogat minden tanórán és iskolán kívüli tevé-
kenységet, legyen szó a szociálisan elesettek segítéséről, a magyar kultúra 
és tudományos élet vagy épp a külföldi kultúrák megismeréséről.

Korát meghazudtoló szellemi 
és fizikai frissességben fogad-
ta a kilencvenéves MAGYAR 
SÁNDOR a köszöntésére ér-
kezett alpolgármestert, Szász 
Józsefet. 

A kerület helyettes elöljárója kellemes be-
szélgetésben faggatta Sándor bácsit, aki 
életének minden apró részletére pontosan 
emlékezett. Kerületünk sokat megélt lakó-
ja 1935-ben, Alsóságon született. Hosszas 
ide-oda költözködés után végül Budapes-
ten telepedett le és a Magyar Postához 
került, ahol a járművek akkumulátorait 
javította. 

1960-ban ismerte meg feleséget, egy év 
után összeházasodtak és azóta is együtt 
élnek. Sándor bácsi két gyermekkel, négy 
unokával és két dédunokával büszkélked-
het. Több mint hatvan éve él a kerületben, 
ugyanabban a házban. 

A hosszú élet titkának az istenhitet tart-
ja, de válaszaiból úgy tűnik, hogy kiváló 
humorának is szerepe volt a magas életkor 
elérésében. 

GUETH ÁDÁM
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A pályázatra összesen 28 pályamű érkezett öltözék, öltözék-kie-
gészítő és használati tárgy kategóriában.

Túl vagyunk az eredményhirdetésen, de a résztvevők kaptak 
még egy meghívást a Kertvárosunk Értékeiért Egyesület elnöké-
től, R. Törley Mária szobrászművésztől házi kiállítótermébe, hogy 
átvegyék a pályázatra beadott műveiket és azt a kiadványt, amely 
megörökíti a pályázat eseményeit, a hímzésekkel díszített ruhákat 
és a résztvevőket.

Sajnos az éppen aktuális vírusos járvány kissé lecsökkentette a 
résztvevők számát, akik viszont el tudtak jönni és először jártak a 
Törley-szalonban, nagy érdeklődéssel nézték végig az ott látható, 
R. Törley Mária műveiből összeállított állandó kiállítás szobrait. 

Természetesen a vendéglátó mellett jelen volt dr. Kolyvek Antó-
nia öltözéktervező, az egyesület rendezvényeinek másik motorja, 
a hímzés pályázat ötletgazdája, és még egyszer végig nézték az 

A hímzés ereje II.
Amint arról korábban beszámoltunk, a Kertváro-
sunk Értékeiért Egyesület második alkalommal 
hirdetett pályázatot középiskolások és egyete-
misták számára azzal az értékmentő céllal, hogy 
nagymamáik és egyéb felmenőik által készített 
régi hímzések, terítők felhasználásával alkossa-
nak újat, díszítsék a mai ruhákat a régi hímzések-
kel, átmentve ezt a hagyományos díszítőművé-
szetet a mai kor világába. Teremtsenek maradékból 
maradandót! 

alkotókkal a hímzett ruhadíszeket, fülbevalókat – melyeket föl is 
próbáltak –, vagy éppen az ugyanilyen díszítéssel színesített zab-
laszíjat, vagy gallérdíszt.

Az összejövetel jó hangulatához hozzájárult némi Törley-pezs-
gő is és a háziasszony kitűnő pogácsája, amelyikből egyetlen 
szem sem maradt.

MÉSZÁROS TIBOR 
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A Magyar Alkotóművészeti Köz-
alapítvány, a Művészetbarátok 
Egyesülete, a Művészeti Tárló, az 
Öregdiákok Baráti Köre és a XVI. 
kerületi Corvin Művészklub tagja 
volt. Több képgaléria, közösségi 
klub, budapesti szálloda, több íz-
ben a Művészetbarátok Egyesülete 
és a Képcsarnok rendezett tárla-
tot munkáiból. A karcagi Déryné 
Művelődési Központ 1994-ben, 
majd 2013-ban, a Györffy István 
Nagykun Múzeum pedig 2007-ben 
gyűjteményes tárlaton mutatta be 
alkotásait.

Pintér István Pál vendégszerető, 
ügyes ezermester volt. Nem ismert 
lehetetlent, mindent megoldott, le-

gyen szó műszaki problémáról vagy csak 
hétköznapi dolgokról. Érdekelték a tudo-
mány, a technika legújabb vívmányai is. 
Nagy szerelmese volt az olasz kultúrának, 
a tengernek, a gasztronómiának. Többször 
bejárta Olaszország csodás tájait, Torinó-
ban munkásságáért művészeti díjban is 
részesült. 

Magyarországon kívül festményei meg-
találhatóak szerte a világban, Európában, 
Japánban, Brazíliában, Észak-Amerikában, 
Új-Zélandon. 

A művész életműve előtt 2023-ban nagy-
szabású emlékkiállítással tisztelgett szülő-
városa, Karcag. Festményeiből 2024 októ-
berében nyílt gyűjteményes emlékkiállítás 
a kerületben a Rákosszentmihályi Római 
Katolikus Plébánián, ami jelenleg is láto-
gatható.

 LACZIK-PINTÉR EDIT

Karcagon született 1948-ban, feb-
ruár 2-án lett volna 77 éves. Az al-
földi kisváros hajdani utcái, temp-
lomai, a közeli tanyák emlékei 
később gyakran visszaköszöntek 
festményeiről. 

A képzőművészet iránti érdek-
lődése már gyerekkorában meg-
mutatkozott, testvérével, Imrével 
sokat rajzoltak, festettek. Első port-
réját 14 évesen festette nagyapjá-
ról, aki a karcagi ház udvarán, az 
eperfa alatt üldögélt és pipázott. 

Általános iskolai tanulmányait 
Karcagon végezte, majd Szolno-
kon járt középiskolába, a gépipari 
technikumba. Tehetségét akko-
ri tanára, Kádár Pál fedezte fel.  
Érettségi után a Budapesti Műszaki Egye-
temen tanult tovább, 1972-ben szerzett gé-
pészmérnöki diplomát. 

Festészettel 1986-tól kezdett komolyan 
foglalkozni, több budapesti festőiskolában 
tanult. A Moholy Nagy Képzőművészeti 
Stúdióban Orvos András festőművész, a 
Ferenczy Körben Molnár József festőmű-
vész, az Óbudai Festőiskolában Gyémánt 
László festő- és grafikusművész volt a 
mestere. Igazi támogatója és múzsája 
azonban felesége, Katalin volt, akivel még 
az egyetemi évek alatt kötött házasságot. 
Katalin őszintén hitt férje tehetségében, 
támogatta művészi törekvéseit. Több mint 
ötven évet töltöttek együtt példaértékű 
szeretetben, hű, segítő társai voltak egy-
másnak.

Pintér István Pál képein a fény keletke-
zését és eredetét kutatta. Példaképének 

tekintette és sokat tanult Turner festészeté-
ből, aki az impresszionisták előfutára volt. 
A nagy elődök közül még Whistler és Egry 
József műveiből merített.

Témái konkrétak. Képein kedvelt váro-
soknak – köztük szülővárosának – utcái, 
jellegzetes épületei, a nagyvárosok egy-
egy részlete – benne a villamosok –, vidéki 
tájképek, utazások emlékei, virágcsendé-
letek, portrék, és a színházművészethez, 
zenei élményekhez köthető emlékképei 
láthatók.

Ars poétikáját így fogalmazta meg: „Fest-
ményeim témája az utánozhatatlan természet, 
az emberek által teremtett városi utcák hangu-
latának harmonikus ábrázolása és az utazása-
im során ért impressziók megjelenítése. Szán-
dékom a fény, ez a mindent meghatározó és 
éltető fogalom láttatása, színekké változtatása 
és kutatása.”

A fény szerelmese
Pintér István Pál festőművész több mint ötven évig élt és alkotott a XVI. kerületben, utolsó útjára is 
innen indult 2022 májusában. Február 2-án lett volna 77 éves. Ebből az alkalomból emlékezett rá ke-
resztlánya, Laczik-Pintér Edit.
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A CZIN a gasztronómiai kiválóságnál jó-
val többet kínál – egy filozófiát, amelyben 
az ízek találkoznak a hagyományokkal, és 
ahol minden korty és falat a helyi közös-
ség iránti szeretetről mesél.

„Menünk összeállításánál és alapanyagaink 
kiválasztásánál a hazai termelők kínálatából 
indultunk ki, hogy egy összetéveszthetetlenül 
egyedi kulináris élményt teremtsünk. A külö-
nös odafigyeléssel elkészített pékáruktól, egye-
di ízvilágú süteményeinktől és kávékülönle-
gességeinktől válik a nálunk töltött idő igazán 
emlékezetessé. Gondos szakmai alkotómunka 
eredménye a páratlanul igényes ital- és borlap, 
amelyet egyedi és folyamatosan új elemekkel 
bővülő, rendhagyóan kreatív koktélkínálat tesz 
teljessé” – sorolta Enyedi András, a CZIN 
tulajdonosa. 

De a bisztró nemcsak az éte-
lekről szól: a CZIN-ben min-
den nap ünnep és élmény. 
Inspiráló találkozások hely-
színe, mely a közösségeket 
szolgálja és közösségi élmé-
nyeket teremt, legyen az cé-
ges rendezvény, baráti össze-
jövetel vagy családi esemény. 
A tulajdonosok szeretnék 
elősegíteni ezen találkozások 
létrejöttét, ígéretük szerint 
ők is gondoskodnak a színes 

programokról: egyedi gasztronómiai ese-
mények, koktél- és borkóstolók, zenés 
programok, művészet – minden terítékre 
kerül. A cél mindig ugyanaz: értéket te-
remteni és élményt nyújtani.

„Kertvárosi lokálpatrióták vagyunk. 
Gyerekkorunk óta vágytunk egy olyan helyre, 
ahol inspiráló környezetben, emlékezetes fala-
tok mellett tölthetünk minőségi időt, egy olyan 
közösség részeként, ahova tartozni szeretnénk. 
Nem akartunk tovább várni másokra, inkább 
mi csináltuk meg, hogy otthont adhassunk a 
találkozásoknak, a jó ételeknek és a felejthetet-
len pillanatoknak. Egy olyan bisztrót hoztunk 
létre, amely a nap minden szakában élményt 
és értéket nyújt, és amely mindig visszavárja 
vendégeit” – mondta Enyedi András.

Megnyílt a CZIN Bistro – Bár – Kávéház
Új, hiánypótló színfolt tűnt fel a kertváros gasztronómiai palettáján. A CZIN leg-
főbb küldetése egy olyan, lokálpatrióta közösségi tér létrehozása, ahová bárki 
betérhet egy igazán jó kávéra, ízletes minőségi ebédre, vacsorára, de színhelye 
lehet családi, baráti, vagy akár céges eseményeknek is.

A CZIN teljes legénysége hisz benne, 
hogy Cinkota és környezete is megérdemli 
a minőségi gasztronómiát és a körítésként 
nyújtott élményt. A programokra nem is 
kell várni, Valentin nap alkalmából Vastag 
Csaba ad koncertet. A szerelmeseket erre 
az estére dedikált koktélkülönlegesség és 
desszert várja, a chef pedig extra ajánlattal 
is készül a vendégeknek.

A megjelent sakkozókat Benyeda Tibor főszervező, az MLTC sakk-
szakosztályának vezetője, Amler Zoltán, az önkormányzat sport-
referense, valamint Bohus Mihály László igazgató köszöntötte. A 
bíráskodásban és a verseny lebonyolításában további segítséget 
nyújtott Kovács Gábor Etele olimpiai versenybíró. A részletes el-
igazítást és regisztrációt követően megkezdődhetett az ifjú játéko-
sok küzdelme. A szigorú feltételek ugyan szoros kereteket adtak 
a versenynek, ám biztosították a szabályos, rendezett versenyzést. 

A rendezvény elsődleges célja, hogy segítse az utánpótlás nevelé-
sét a kerületi sakkozók között. Nem utolsósorban pedig a vetélke-
dő kiváló lehetőséget nyújtott arra, hogy felmérjék az erőviszonyo-
kat az idei diákolimpiára és felállítsák a kerületi helyezéseket az 
egyes korcsoportokban. A rendezvényen a 2009-2012 között, vala-
mint a 2013-ban vagy azután született sakkozók mérhették össze 
erejüket kor és nem szerinti bontásban. A csapatok fiúk esetében 
négy, lányoknál pedig három főből álltak, emellett lányversenyző 

fiú csapatban is játszhatott. A versenyt hatfordulós, svájci rend-
szerben bonyolították le, és kétszer tizenöt perces gondolkodási 
idő állt rendelkezésre. A dobogós versenyzők éremben, a többiek 
pedig oklevélben részesültek. 

Benyeda Tibor bízik benne, hogy további, hasonló rendezvények 
megszervezésére is lehetőség nyílhat a kerületben. Az MLTC nya-
ranta sakktáborok szervezésével is igyekszik népszerűsíteni az 
elme sportját, valamint a közelmúltban sakkünnepet rendezett a 
Meszlényi Zoltán Közösségi Házban, ahová minden sakkozni vá-
gyót szívesen láttak a jó hangulatú vetélkedésre.

GUETH ÁDÁM

Sakkverseny a Kertvárosban
Diáksakkversenynek adott otthont a Jókai Mór 
Általános Iskola január 21-én és 22-én. A kerületi 
iskolák diákjai az első napon egyénileg, a másodi-
kon pedig csapatban mérethették meg magukat 
az intézmény előterében berendezett asztaloknál. 
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CORVIN MŰVELŐDÉSI HÁZ - ERZSÉBETLIGETI SZÍNHÁZ
1165 Budapest, Hunyadvár u. 43/C

+36 1 401 3060 • info@kulturliget.hu 
kulturliget.hu • facebook.com/kulturliget 

instagram
/erzsebetligetiszinhazfacebook.com/kulturliget

KULTURLIGET.JEGY.HU

Február 15. szombat 9:00 - 18:00
NATURART - NIMRÓD
TERMÉSZETFOTÓS FESZTIVÁL
Ezen a napon az asztrofotózástól, a mű-
vészi makrókig, a különleges tájképfo-
tózástól az egyedi madárfotókig szinte 
mindent bemutatunk, ami különlegessé 
tesz egy természetfotót.
Az egész napos programra a belépő: 9 
000 Ft, diákoknak, tanároknak, nyugdíja-
soknak: 4 500 Ft.

Február 16. vasárnap 10:30
CSALÁDI KÉZMŰVES DÉLELŐTT
FARSANGI KÉSZÜLŐDÉS

• Farsangi dekoráció • Farsangi fejdísz
• Farsangi maszk • Velencei álarc
Jegyár: elővételben 1600 Ft, a helyszínen 
és online a program napján 2200 Ft.

Február 16. vasárnap 18:00
HALÁSZ RITA: MÉLY LEVEGŐ
Talán mindenki életében eljön az a pont, ami-
kor legszívesebben visszaköltözne a gyerek-
szobájába és végig nézné élete legfontosabb 
döntéseit. Az előadás főszereplője, a kisgyere-
kes, képzőművész Vera arra keresi a választ, 
hogy miért úgy történtek vele a dolgok, ahogy. 

Az előadás egy válás története, de annál még 
sokkal több. Szó van benne elnémulásról és 
szembenézésről, emlékekről, lazaságról, hó-
hullásról és kánikuláról, de legfőképpen az 
önmagunkhoz való hazatalálásról.
Jegyárak: 3900, 4800 Ft

Február 21. péntek 19:30
JAZZLIGET
MALEK ANDREA SOULISTIC

A formáció egy nagyon különleges projekt, 
amely a jazz és az r&b stílust ötvözi a ma-
gyar népzenével. A “Soulistic” név a lélek 
és a zene közötti szoros kapcsolatra utal.
A program megvalósulását a Nemzeti Kultu-
rális Alap Hangfoglaló programja támogatta!

Február 22. sszombat 10:30
CSODÁLATOS ANDERSEN
Balázs Ágnes zenés mesejátéka a Fellegjárók 
Társulat előadásában

Balázs Ágnes író, különleges érzékenység-
gel mutatja be az anderseni lélek szépsé-
geit. Zenéi, dallamai, fülbemászó muzsikái 
igazi kikapcsolódást ígérnek gyermekek-
nek és felnőtteknek egyaránt! A Fellegjá-
rók Társulat remek szereposztással, nagy-
szerű alkotókkal most egy igazi önfeledt 
előadást kínál!
Megtekintését 6 éves kortól ajánljuk.
Jegyárak: 3000, 3500, 3800 Ft

Február 22. szombat 19:00
APOSTOL KONCERT
Jegyárak: 4800, 5400, 5900 Ft

Február 23. vasárnap 10:30
KOLOMPOS FARSANGI CSALÁDI 
TÁNCHÁZ

Február 23. vasárnap 18:00
KLASSZ(IK)-LIGET – CONCERTO
G. Horváth László hegedűművész és az 
Anima Musicae Kama-
razenekar klasszikus 
zenei ismeretterjesz-
tő sorozat 9-99 éve-
seknek
Jegyár: 2600 Ft elővé-
telben

Február 27. csütörtök 19:00
BOTRÁNYHŐS – MARLON BRANDO 
önéletrajza alapján játsza KLEM VIKTOR
A huszadik század egyik legnagyobb 
filmsztárja, botrányhőse és ikonja lett 
Brandóból, csillaga örökre Hollywood 

égboltjának legékesebb helyén ragyog. A 
Botrányhős című vígjátékban Klem Vik-
tor idézi meg Marlon Brando legendássá 
vált karakterét, meséli el különleges éle-
tét, és teszi mindezt sok humorral.
Jegyárak: 4800 Ft, 5600 Ft, 6200 Ft

Február 27. csütörtök, 10:00
Civil Út Alapítvány:
SZENIOR AKADÉMIA

Dr. Jászberényi József: MITŐL FÁJ A FE-
JÜNK ÉS MITŐL NE FÁJJON?
Dr. Kerülő Judit: HA VOLNA HÁROM 
KÍVÁNSÁGOD...
A program regisztráció után ingyenesen 
látogatható! Regisztráció: kulturliget.hu 

Február 28. péntek 19:00
JÓTÉKONYSÁGI ÖRÖMZENE KONCERT
A rendezvény bevételéből 2025-ben a Le-
ukémiás Gyermekekért Alapítvány kerül 
támogatásra!
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Helytörténet
„...vidám kedvvel, festői jelmezekben” 
– Régi farsangok
A farsang a mulatozás időszaka, a fényes bálok, a keringő dallamai és szép remé-
nyeket dédelgető ifjúság álomvilága. A legfényesebb, legelőkelőbb bálok a 19. század 
végén az uralkodói udvari bálok, a fővárosi legnagyobb egyletek országos báljai, mint 
a jogászbál, az athlétabál, a korcsolyaegylet bálja vagy a vármegyebálok voltak.

„Tolong a maszkák tarka népe:
Zeng, zümmög, zúdul, árad a

Bolondító valcer-zenére,
Mint szúnyogok rajzó hada.”

Az 1880-as években Erzsébet királyné (Sisi) 
így írta le a bécsi farsangi mulatságot, me-
lyen álruhában (sárga dominó) maga is 
részt vett társalkodónője, Ferenczy Ida (pi-
ros dominó) kíséretében. 

A 19. században a különféle klubok, egye-
sületek, társas körök, kaszinók or-
szágszerte – így Rákosszentmihályon 
is – megszervezték saját báljaikat, 
mulatságaikat a farsangi idényben. 
A szervezés sok feladattal járt, ezért 
az egyesületek vigalmi bizottságokat 
állítottak fel, amelyek gondoskodtak 
a bál időpontjának kijelöléséről, a 
megfelelő helyszín bérléséről, feldí-
szítéséről, a zenekarról, a báli aján-
dékokról, a meghívók elkészítéséről, 
a vendégek meghívásáról, a védnö-
kök és a bálanya felkéréséről, majd 
az érkező vendégek fogadásáról és 
szórakoztatásáról. A bálozó leányok 
mindegyike csinos táncrendet kapott, 
melyek féltve őrzött kincsekké váltak, őriz-
ve a táncosok nevét és a bál emlékét.

A farsangi időszakban sorra jelentek meg 
a helyi lapokban a bálok és jelmezes mu-
latságok meghívói, majd báli tudósításai. 
Nem volt ez másképp Rákosszentmihá-
lyon sem. A Rákosszentmihályi Kerékpá-
ros Kör 1906. február 24-én saját pénztára 
javára „a kör helyiségében nagy jelmez-estélyt 
tartott, mely valóban nem várt fényes ered-
ménnyel végződött. A vigalmi bizottságot nagy 
hálára kötelezi a közönség tömeges megjelenése. 
Voltak remek lila, bébé, kukoricza, napraforgó, 
nefelejts, fekete-fehér dominó és rózsa stb. jel-
mezekben leányok, a férfiak közül pedig többen 
tarka bohócz jelmezekben s bohókás játékaikkal 
szüntelenül vidámságban tartották a közönsé-
get.” (Rákos Vidéke, 1906. március 4.)

A következő évben a helyi lap szerint a 
Rákosszentmihályi Kerékpáros Kör estélye 
volt a farsang egyik legkedvesebb és legsi-
kerültebb mulatsága. „A körhelyiség termei-
ben igen szép közönség gyülekezett már 8 óra 
után, vidám kedvvel, festői jelmezekben. Igen 
mulatságos jelenet volt a bohóczok felvonulása a 
falusi zenekar hangjai mellett.” (Rákos Vidéke, 
1907. február 17.) 

Ugyancsak elismerően írt a Rákosszent-
mihályi Mű- és Sportkedvelő Kör mulatsá-

gáról: „Szentmihály szépei igen nagy számmal 
jelentek meg, szebbnél szebb jelmezekben. Kép-
viselve volt ott minden nemzeti viselet, továbbá 
szebbnél szebb virág jelmezek egészítették ki a fes-
tői csoportot.” (Rákos Vidéke, 1907. február 7.) 

A Rákosszentmihályi Kerékpáros Kör 
1908. február 15-én tartotta meg jelmezes-
télyét a Hausvater-vendéglőben. Pontban 
este 10 órakor érkeztek meg a Rákosszent-
mihályi Mű- és Sportkedvelő Kör tagjai 

is. A hölgy-jelmezverseny győztese Papp 
Etuska lett spanyol viador jelmezében, a 
műkedvelő-bolondversenyt pedig Klimsa 
József nyerte meg, aki eszkimó jelmezben 
vonult fel. Külön megemlítik Somogyi Já-
nos körtagot, aki pólyásbaba-jelmezt öltött 
magára. (Rákos Vidéke, 1908. február 23.) 
Néhány nappal később, február 22-én a 

Rákosszentmihályi Mű- és Sportkedvelők 
Köre is megtartotta saját jelmezestélyét a 
Bíró Jánosné-féle vendéglő helyiségeiben. 
„Kotillionok és jelmez-sapkák a helyszínén kap-
hatók (...) Az a jelmezben megjelenő egyén, ki a 
közönség tetszését legjobban megnyeri, értékes 
jutalomban részesül. Minden hölgy a belépés-
nél szép tánczrendet kap.” – olvasható a meg-
hívóban. (Rákos Vidéke, 1908. február 9.) A 
tánc este 9 órakor kezdődött „labdarúgó 

csárdással”, és nagy feltűnést keltett, 
hogy a kör tizenegy férfi tagja tornász 
jelmezben jelent meg. (Rákos Vidéke, 
1908. március 1.) 

A jelmezek tekintetében nagy sza-
badságot kaptak a bálozók. Elkészít-
hették maguknak, de kereskedésben 
is vásárolhattak jelmezt tetszés sze-
rint. Híres volt például a 19. század 
végén és a 20. század első felében 
Emmerling Adolf farsangi kelléke-
ket árusító üzlete a IV. kerületben a 
Gróf Károlyi u. 26-ban. A boltjában 
különféle farsangi jelmezeket, álarco-
kat, maszkokat és egyéb kellékeket 
lehetett kapni. A kínálatában például 

kalóz, bohóc, hercegnő jelmezt és sokféle 
álarcot kínált mulatságos arcokkal, vala-
mint fejre húzható ember- és állatfejeket ál-
latquartettek alakításához, fekete és színes 
kivitelű dominó álruhákat pamut és selyem 
minőségben. De emellett olyan kellékek is 
kaphatók voltak, mint konfetti, világposta 
levelezőlapok, papírhangszerek tréfás ze-
nekarok alakításához vagy akár vicces ki-
egészítők, mint a színes nyakkendők, kala-
pok, parókák, amelyek segítettek a vidám 
hangulat megteremtésében. Az 1920-as, 30-
as években különféle papírsapkák ára 10 fil-
lértől indult. Kölcsönözni lehetett dominó 
köpenyeket, csuklyával (fekete és színes) 
és más jelmezeket 4-10 pengő között több 
árkategóriában. Továbbá vállalták jelmezek 
készítését a vevő által hozott anyagból is. 

A jelmezes estélyek, bolondestélyek a két 
világháború közötti időszakban is kedvel-
tek voltak, örömmel vettek részt a vidám 
estéken. A beszámolók alapján a mulatsá-
gok az összegyűlt elit társaság, a bálozó 
közönség teljes megelégedésével, jó han-
gulatban teltek. 

A rajzos jelenet Kner Izidor gyomai nyom-
dájának 1929-es árjegyzékében található bo-
lond-estély meghívójának illusztrációja.

ORAVEC ÉVA

Bolond-zenekar a Kaszinó-bálon, 
Rákosszentmihály, 1937. (KHEK)

Fiatalok Emmerling Adolf tüzijátékot és 
farsangi cikkeket árusító üzletének 

portálja előtt, Budapest, 1924. 
(Fortepan, Zichy kúria)
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Kárpát-medencei Magyarok Kulturális 
és Hagyományőrző Egyesülete 

KÖZLEMÉNYE

VITÉZ MOLNÁR V. JÓZSEF 
EMLÉKÉV 2025

A Kárpát-medencei Magyarok Kulturá-
lis és Hagyományőrző Egyesület Szer-
ves magyar műveltség Tagozata vitéz 
Molnár V. József emlékévet szervez.

Vitéz Molnár V. József, Magyar Örökség-díjas, MMA életműdíjas 
néprajzkutató, grafikusművész, szabadságharcos, 

a Történelmi Vitézi Rend tagja, kerületünk díszpolgára 
2025. március 17-én lenne 95 éves. 

ENNEK ALKALMÁBÓL 
MOLNÁR V. JÓZSEF-DÍJAT ALAPÍTUNK 

ÉS AZ ALÁBBI PROGRAMOKAT SZERVEZZÜK:

FEBRUÁR 21.
– Szent József Plébániatemplom (1165 Bp., Paulheim József tér 1.)
– V. Molnár V. József síremlékének felszentelése a Cinkotai 
   temetőben. (1164 Bp., Simongát u. 2.)

MÁRCIUS 17. (v. Molnár V. József születésnapja)
– V. Molnár V. József Erzsébet-ligetben álló szobrának megkoszorúzása.
– I. Szerves magyar műveltség címmel egész napos konferencia az 
   Erzsébetligeti Színházban. A konferencia házigazdája Kovács 
   Péter, a XVI. kerület polgármestere.
– Az első Molnár V. József-díj átadása (a konferencia keretében) 
   A Díjátadó Bizottság kuratóriumának elnöke: Harangozó Imre 
   néprajzkutató. 
   Az évenkénti díj a Magyar Ékszer (1056 Bp., Molnár u. 23.) felajánlása.

JÚNIUS 9.
– Kopjafát helyezünk el pünkösd hétfőjén Erdélyben, a Széphavason, 
   a Jóska bácsi által építtetett kápolna melletti harang lábánál. 
   A kopjafára helyezzük v. Molnár V. József márvány emléktábláját, 
   melyet két éve készíttettünk.

JÚNIUS 27-29.
– Magyarok Országos Gyűlése (Ópusztaszeri Nemzeti Emlékpark)  
   Szerves műveltség sátrában emlékbeszédek, előadások v. Molnár
   V. József szellemi hagyatékáról.

JÚLIUS 2-7.
– Balatongyöröki Nemzeti Héten v. Molnár V. Józsefre emlékeznek 
   a gödi Búzaszem Iskola diákjai és Horváth Szilárd televíziós 
   szerkesztő, a Búzaszem Iskola alapítója, aki maga is Jóska bácsi 
   tanítványa volt.

OKTÓBER 23.
– V. Molnár V. József nagyszülei és édesanyja sírjának felújítása és
   felszentelése Pankaszon.
– V. Molnár V. József emlékszoba hivatalos avatója Szaknyérban.
   Házigazda: Hada Ibolya, Szaknyér polgármestere.

DECEMBER 14.
– Zárórendezvény (Ünnep angyala c. misztériumjáték Dóczy Péter
   társulata előadásában)

Szerves magyar műveltség Tagozat  
Tagozatvezető: Kovács-Hárs Klára   
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Az élet néha ad, néha elvesz… bizonyá-
ra sokan emlékezünk még a női kézilab-
da-válogatott svédek elleni negyeddöntős 
összecsapására a párizsi olimpián, ahol 
hajszálon múlt a hölgyek továbbjutása. 
Ám amit Fortuna a francia fővárosban el-
vett, azt a részben hazai rendezésű Euró-
pa-bajnokságon visszaadta, hiszen a ma-
gyar szurkolók már-már mániákus, egy 
pillanatra sem lankadó, fanatikus szur-
kolása mellett a bronzmérkőzésen, a még 
mindig csak formálódó magyar válogatott 
világra szóló meglepetést okozott a fran-
ciák legyőzésével. Csak tovább növelte 
büszkeségérzésünket, hogy a reménytel-
jes jövő előtt álló női kézilabda-válogatott 
üdvöskéje, egyre fényesebben ragyogó 
irányítója, Simon Petra bizony a Kertvá-
ros szülötte. Nem véletlen, hogy a Varjú 
Vilmos Olimpiai Baráti Kör idei első ven-
dége a kerületi KMSE egykori legnagyobb 
tehetségének tartott játékosa, a Rozmán 
Attila edzősége alatt pallérozódó, jelenleg 
pedig a Ferencváros és a válogatott játé-
kosa volt. 

Petra az Erzsébetligeti Színház zsúfo-
lásig megtelt Harmónia termében, meg-
annyi fiatal sportolópalánta előtt mesélt 
pályafutása kezdetéről, egy iskolai sor-

versenyen történt „felfedezéséről”, a szin-
tén sportolói múlttal és jelennel rendelke-
ző szülei támogatásáról, és persze arról a 
profi szinthez elengedhetetlen mentális 
erőről, kitartásról, alázatról és akaraterő-
ről, ami nélkül bizony nem lehet érvénye-
sülni egy ennyire kiélezett csatatéren. Fő-
leg annak tükrében tűnik hihetetlennek az 
elért eredménysor, hogy az edzések, mér-
kőzések mellett mindig kiemelt figyelmet 
fordított a tanulmányaira. Az edzőterem-
ből a pihenés helyett jelenleg is a nagye-
lőadó felé, a jogi szemináriumokra veszi 
az irányt. 

Hallgatva az ifjú hölgy életútját, egy 
végtelenül elhivatott, két lábbal a földön 
álló, ám mindig mosolygó, kiegyensúlyo-
zott felnőtt képe rajzolódott ki számom-
ra. Nem véletlenül érdemelte ki a Varjú 
Vilmos Olimpiai Baráti Kör által alapított 
Kertváros Büszkesége civil díjat.

Kedves Petra, szívből gratulálok eddigi 
sportsikereidhez, remélem, még számos 
fényes érem boldog és büszke tulajdonosa 
leszel a jövőben, ezzel szerezve nekünk, 
mezei szurkolóknak is határtalan örömet. 
A tanulmányaidhoz pedig kitartást, és a 
pályán elért eredményeidhez hasonló si-
kereket kívánok!

A Kertváros büszkesége Simon Petra
A hazai sport nemzetközi sikerei mindig megdobogtatják az egészséges érzelmű emberek szívét. Különösen 
így van ez akkor, ha a győzelem részese kerületünk lakója. Ilyenkor a valódi sportrajongók úgy érzik, mintha ők 
maguk lőtték volna a gólt, szakították volna át a célszalagot vagy győzték volna le a másodperceket. Valahogy 
így érezhetett Kovács Péter polgármester is, amikor részt vett a Varjú Vilmos Olimpiai Baráti Kör rendezvényén, 
ahol a kerületünkben kézilabda-sztárrá nevelkedett Simon Petrával találkozhattak az érdeklődők. A közönségta-
lálkozó után lelkes hangú bejegyzést tett közzé Facebook-oldalán, amelyet most közreadunk: 

Ezeket a rendezvényeket mindig nagy ér-
deklődés övezi. Így volt ez most, február 
4-én is, amikor a metszés mesterfogásait 
és alapelveit ismertette a Karát utcai kö-
zösségi növénynevelőben. A gyakorlatban 
mutatta be a metszőolló helyes fogását, a 
metszés legcélszerűbb módszereit, egy-
szóval mindent, amit tudni kell növénye-
ink szakszerű alakításához. Ám nem csak 
ennyit tűzött ki célul az év első előadásán, 
hanem az interaktív oktatás során kitért az 

összes többi kertápolási 
munka fontosságára is. 

Akik most nem tudtak 
részt venni a foglalkozá-
son, természetesen nem 
maradtak le semmiről, 
hiszen a metszéstan-
folyam a februári és a 
márciusi hónapokban 
keddenként, különböző 
helyszíneken folytató-
dik. 

Az alkalmak pontos 
adatairól előzetesen on-
line felületeken értesül-
hetnek az érdeklődők. 

Tanuljunk metszeni!
Főkertészünk, Ádam Attila István munkája részének tekinti a kertésze-
ti ismeretek átadását. Már az elmúlt években is próbálta megszólítani 
mindazokat, akik egyébként is hajlamosak kertjük szakszerű gondozásá-
ra, mert valószínűleg családi örökségként kapták a kert szeretetét. Idén 
is előadássorozatot tervez, amelyeken a ma legkorszerűbb ismereteket 
szeretné megosztani az érdeklődőkkel.
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Kedves Olvasóink közül sokan kérdezték, hogy miért nem adunk közre egy egész éves naptárt, 
amelyet ki tudnának függeszteni otthonukban. Idei előző lapszámainkban a helyhiány volt az oka, 

de most közkívánatra megtesszük. Talán még nem késő.



INGATLAN

XIV. ker. Gvadányi úton II. em. 
34nm-es lakás március 1-től ki-
adó. 30-241-6669

A kerületben található teljesen 
felújított, lakótelepi 53nm-es 
lakásomat kerületi, vagy zuglói 
kertes házra cserélném. 30-326-
8485

Kiadó hosszú távra a Budapesti 
úton 35nm-es társasházi lakás 
20nm-es terasszal. 180E Ft/hó+-
rezsi. 20-359-3265

Mátyásföldi repülőtér mögött 
kiskert termelő gyümölcsfákkal 
bérbe adó. 20-913-4783

Kiadó a Szalmarózsa utcában 
46nm-es 1,5 szobás, II. emeleti, 
bútorozatlan, alacsony rezsijű 
lakás. 20-465-9834

Kiadó 40nm-es családi ház 
komplett felszereléssel, búto-
rozva. Internet van. 200E Ft/hó 
+ rezsi. 20-534-7002

VEGYES

66 éves nyugdíjas asszony va-
gyok. Szívesen segítek idősebb, 
rászorultabb embertársaimnak 
teljesen térítésmentesen (bevá-
sárlás, otthoni munka, gyógysze-
rek kiváltása stb.) 30-340-1116

Tűzifa eladó megegyezés sze-
rint. 50-125-1600

A fűtési szezonba lépve gyorsan kedve-
zőtlenné válhat a települések levegőmi-
nősége. A szennyezett levegőt gyakran 
saját érzékszerveink is jelzik: szemünk 
csíp, orrunk pedig azonnal megérzi a 
rossz levegőt. A kedvezőtlen levegőmi-
nőséghez jellemzően a nem ideális időjá-
rási körülmények is hozzájárulnak. Emi-
att a fűtési szezonban magasabbá válhat a 
kisméretű aeroszol részecskék (hétközna-
pi nevén szálló por) koncentrációja.

MIÉRT KÖZÖS ÉRDEKÜNK A TISZTA 
LEVEGŐ?
A fűtésből származó légszennyezők belé- 
legzése rövid távon irritálhatja a léguta-
kat, hosszú távon pedig számos betegség kialakulásához vezet-
het. Magyarországon a légszennyezettség, amelyben a helytelen 
fűtés is közrejátszik, évente 8-12 ezer ember korai halálát okozza. 
Jól érzékelteti a veszély nagyságát, hogy az Egészségügyi Világ-
szervezet (WHO) vizsgálatai szerint a szennyezett levegő akár 
6-18 hónappal is csökkentheti az emberek életesélyeit.

MIVEL FŰTSÜNK, HOGY CSÖKKENTSÜK A SZENNYEZÉST?
Ha megtehetjük, válasszunk alternatív energiát, például hőszi-
vattyút, napkollektort vagy geotermikus rendszert, amelyek je-
lentősen mérséklik a légszennyezők kibocsátását és a rezsikölt-
ségeket, különösen családi házak esetében. A korszerű gázfűtési 
rendszerek, mint a kondenzációs kazánok, valamint a távhő szin-
tén környezetkímélőbb és tisztább megoldást jelentenek a szilárd 
tüzelőanyagokkal szemben. Ezek használata minimálisra csök-
kenti az egészségre káros szállópor kibocsátását, miközben lénye-
gesen kisebb terhet ró a környezetre. Ezért a tisztább fűtés érde-
kében kerüljük a szilárd tüzelőanyagokat, ahol csak lehetséges.
Szilárd tüzelőanyagokat csak körültekintéssel használjunk! 

Ha nincs más lehetőségünk, a szénnél jobb választás a fa, de an-
nak sem mindegy a minőség. Jó minőségű tűzifának csak a más-
fél-két éve kitermelt és száradó fa számít, amelynek 20 százalék 
alatti a nedvességtartalma. Gazdaságosan és környezetkímélő 
módon csak jó minőségű tűzifával lehet fűteni, a magas ned-
vességtartalom alacsonyabb égési hőmérséklettel és magasabb 
károsanyag-kibocsátással jár. Érdemes keményebb típusú fafajtá-
kat választani (bükk, tölgy, akác, gyertyán), mivel a puhafáknak 
(gyümölcsfák, fenyőfajták) alacsony a fűtőértékük a magas gyan-
tatartalom miatt, ráadásul károsítják a tüzelőberendezéseket és a 
kéményt is. Jó tudni, hogy a természetes alapanyagokból készülő 
fabrikettnek és fapelletnek alacsonyabb a nedvességtartalma a 
tűzifánál, ezért a fűtőértékük magasabb.

MIÉRT NE ÉGESSÜNK HULLADÉKOT?
Nem minden fa jó a tűzre. A régi ablakkeretek, ajtók, bútorla-
pok, parketta, a festett vagy lakkozott fa, az építési famaradék 
hulladéknak számít. Amikor ezek a kályhába kerülnek, azzal 

Budapest új kampányt indít a tiszta levegőért
A főváros területén sok helyen panaszt okoz a nem megfelelő, káros égéstermékeket eredményező 
fűtőanyagok használata. Ezért a Fővárosi Önkormányzat szemléletformáló kampánnyal hívja fel a 
figyelmet a levegő tisztaságának fontosságára, és arra, amire érdemes fokozottan figyelni a fűtési 
szezonban. 

mérgező, rákkeltő anyagok is a levegőbe 
jutnak, amelyek minden ember egészsé-
gét veszélyeztetik. Így ezeket ugyanúgy 
tilos nyílt téren vagy háztartási tüzelőbe-
rendezésben elégetni, mint a színes, „fé-
nyes” papírhulladékot, a használt ruhát, a  
rongyot, a pelenkát, a műanyagot, a fá-
radt olajat vagy az autógumit. Ezek ke-
zelését bízzuk inkább a közszolgáltatóra, 
szállíttassuk el az arra feljogosított szol-
gáltatóval, vagy vigyük be a legközelebbi 
hulladékudvarba.
 
MIÉRT ÉRDEMES KOMPOSZTÁLNI?
A hulladékégetés otthoni gyakorlása nem 
csupán tilos, de komoly bírsággal büntet-

hető, ami a kerti zöldhulladék (például avar) és a lábon álló nö-
vényzet (például tarló) nyílt színi égetésére is vonatkozik. A növé-
nyi hulladékkal a komposztálás a célirányos eljárás, hiszen ezzel 
visszaforgatjuk a talajba az értékes növényi tápanyagot, ahelyett, 
hogy az égetéssel tovább növelnénk a károsanyagok kibocsátását. 
Emellett érdemes figyelmet fordítani a zöldhulladék szervezett 
elszállítására (pl. zöldhulladékgyűjtő-zsák), valamint a közösségi 
komposztáló pontok használatára, amelyek elősegítik a hulladék 
fenntartható kezelését. 

HOGYAN CSÖKKENTSÜK OTTHONUNK KIBOCSÁTÁSÁT?
Létezik még egy módszer arra, hogy otthonuk kibocsátási érté-
keit kordában tartsuk: ez a megfelelő szigetelés. A jó hőszigetelés 
alacsonyabb energiafelhasználást jelent, valamint lehetővé teszi, 
hogy a lakásban lejjebb tekerjük a termosztátot. Ezért pedig a 
pénztárcánk is hálás lesz: 1°C-kal alacsonyabb hőmérséklet be-
állításával ugyanis 6 százalékkal mérsékelhető a fűtési költség. 
Ha mindannyian odafigyelünk fűtési szokásainkra, együtt sokat 
tehetünk a tisztább levegőért és az egészségesebb jövőért. Min-
den apró lépés számít, akár saját otthonunkban tesszük meg, akár 
másokat sikerül rávennünk egy kis odafigyelésre. Gyermekeink 
jövője a tiszta levegővel kezdődik. A helyes fűtési megoldások és 
minden hasznos tudnivaló elérhető a budapest.hu/ne-egess olda-
lon.

A tiszta levegőért folytatott felvilágosító kampányt az Európai Unió 
támogatja. (LIFE17 IPE/HU/000017) 



Tetődoktor! Régi haj-
lott tetők javítása, cse-
réje, beázás elhárítás, 
bádogozás, Lindab 
tető, új tető cserepezé-
se, kisebb javítások, 
SOS munkák: 30-622-
5805, 20-952-2337

Asztalos vállal: meglévő ajtók, 
ablakok szigetelését, javítását, 
régi ablakszárnyak thermo 
üvegre alakítását, elöregedett 
szigetelő gumik cseréjét, régi 
és új fa lépcsők gyártását, javí-
tását. 30-265-9477

Redőny, szúnyogháló, relu-
xa, műanyag nyílászárók 10 
éves gyártói garanciával, 40% 
kedvezménnyel 2025.03.31-
ig! Ingyenes felmérés, gyors 
kivitelezés, kedvező áron! 
70-277-3807, info@ablakpro-
fesszor.hu

Villanyszerelés, hiba-
keresés, villanybojlerek 
vízkőtelenítése, javítása, 
cseréje. Rácz Mihály 30-
296-5590, 260-7090

Színházak részére min-
dennemű régiségek fel-
vásárlása készpénzben. 
Dísztárgyak, bútorok, 
festmények stb. Kiszállás 
szakbecslés díjtalan. 30-
419-2713 Diszkrét ügyin-
tézés, korrekt árajánlat. 
antiklakberendezes.hu

Vízszerelés. Csapok, 
mos-dók, WC-tartályok, 
WC-k, szifonok stb. Cse-
réje. Új vízvezetékek ki-
építése, régiek cseréje. 
20-412-0524

1 db frakk, 1 db szmoking, 1 db 
rövid mosómedve bunda, 2 db 
rövid műszőrme bunda eladók. 
403-7932

Bejárónőt keresünk – heti rend-
szerességű, kb. heti 8 órányi 
munkára Sashalmon, családi 
házba. (140nm, RAFC pálya kö-
zelében) takarításra, vasalásra, 
házvezetői feladatok ellátására 
kiemelt órabérrel. 20-920-9796

Vadonatúj 5l-es fali villany-víz 
melegítő eladó. 20-398-0272

Polgári lakásból származó sö-
tétbarna kétajtós tálaló és hozzá 
hasonló stílusú 2 szék eladó. 321-
5854, 30-345-0166

4 részből álló szekrénysor – vitri-
nes, fiókos, akasztós, rusztikus 
előlappal eladó. 321-5854, 30-
345-0166

Vadonatúj összecsukható ven-
dégágy 12E, 2 db újszerű há-
tizsák 4E Ft/db, használt Hajdú 
centrifuga eladók a kerületben. 
259-0405

Renault Megane 1,5 dci 2004-
es megkímélt, garázsban tartott 
személygépkocsi 2026. 05.-ig 
vizsgáztatva sürgősen eladó.  06-
30-240-7801




